

Огнистий А.В.

ДІЯЛЬНІСТЬ ТВОРЧОЇ НАУКОВОЇ ЛАБОРАТОРІЇ «СОКРАТ» У НАПРЯМКУ ВПРОВАДЖЕННЯ ІДЕЙ ОЛІМПІЗМУ ТА ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ І СПОРТУ

Тернопільський національний
педагогічний університет ім. В.Гнатюка

Анотація. У публікації розкривається завдання та зміст діяльності творчої наукової лабораторії з фізичного виховання, спорту та олімпійської освіти «Сократ». Подаються перспективи наукових досліджень та організаційно-методичних заходів діяльності лабораторії.

Annotation. The publication reveals the task and content of the creative scientific laboratory of physical education, sports and Olympic education "Socrates". The prospects of scientific research and organizational and methodological activities of the laboratory are presented.

Україномовний сегмент вільної енциклопедії «Вікіпедія» дає визначення **лабораторія** (середньовічна лат. *laboratorium*, від лат. *laboro* - працюю, лат. *labor* - праця, робота) - багатозначний термін, що залежно від контексту, може означати:

1. Спеціально обладнане та устатковане приладами, пристроями, мережами приміщення або транспортний засіб для наукових досліджень, навчальних робіт, контрольних аналізів та випробувань.

2. Установу або її відділ, що проводить експериментальну науково-дослідницьку та навчальну роботу.

3. Внутрішні творчі процеси, внутрішню діяльність когось-небудь. Наприклад, творча лабораторія дослідника, митця тощо [1].

Діяльність наукової лабораторії «Сократ» зумовлене необхідністю удосконалення процесу фізичного виховання різних груп населення з урахуванням сучасних реалій розвитку суспільства, освіти, науки та спорту, а саме:

– у реалізації нових підходів в організації процесу фізичного виховання та різноманітності використання сучасних навчальних технологій у цьому процесі;

– виключення тотальних стандартів фізкультурної освіти з подальшою перспективою створення гнучкого змісту фахової освіти і обумовлювання вибору освітніх технологій, які б допомагали ефективно реалізовувати його; в даний час домінує орієнтація на освітні стандарти, які не відповідають сучасним вимогам; необхідна переорієнтація від стандартних підходів до творчих; відмова від стандартизації та уніфікації поглядів; варіативність та вибір змісту освіти; гнучкий вибір стратегії та плану проведення занять;

– врахування світових тенденцій розвитку фізичної культури і спорту, що запобігатиме випадку з контексту світової спільноти (зокрема спортивного Олімпійського руху) та сприяння інтеграції в європейський та світовий простір;

– розширення та стимулювання гнучкості в процесі фізичного виховання та використання всіх його форм у позанавчальній діяльності, яка буде виявлятися в адекватній оцінці роботи учасників цього процесу – викладачів (вчителів) та студентів (учнів);

– соціальний захист випускників – реформування систем профпідготовки здійснювати за напрямками, які займаються підготовкою кадрів на реальному запиті на робочу силу на ринку праці, надання їм більшої гнучкості, забезпечення професійної компетентності випускників з метою підвищення їх шансів на працевлаштування (багатопрофільність, самовдосконалення, навчання на робочу місці і з відривом від роботи);

– потреба в педагогічних технологіях, які повинні бути детермінантами працездатності та здоров'я студентів і учнів;

– адаптація до швидких змін в освіті, їх прогнозування і також нагальна потреба в неперервній освіті.

Мета діяльності: Творча наукова лабораторія з фізичного виховання, спорту і олімпійської освіти «Сократ» свою діяльність спрямовує на задоволення певних потреб суспільства та окремих його громадян, пов'язаних з біологічним і духовним розвитком, здоров'ям та високопродуктивною працею і захистом від несприятливих природних та соціальних факторів, зміцнення обороноздатності країни.

Для реалізації мети творча наукова лабораторія вважає за доцільне керуватися **системним підходом**, який розглядає освітню технологію як відкриту, гнучку і динамічну структуру взаємодіючих елементів: цілей, змісту освіти, методів і

організаційних форм роботи з виходом на реальний результат – підготовку високоосвіченої компетентної особистості

Інноваційність обраного підходу полягає в розробці і втіленні новітніх технологій фізичного виховання і спорту різних груп населення.

Організаційна структура лабораторії: Творча наукова лабораторія має у своєму підпорядкуванні творчі групи, експертні групи, тимчасові творчі колективи, що працюють над реалізацією власних планів роботи.

Серед вимог до працівників творчої наукової лабораторії фундаментальними є розуміння глобальних (концептуальних) освітніх проблем, завдань, що ставляться перед фізичним вихованням, спортом та олімпійською освітою, високопрофесійна компетентність та сформована готовність до інтеграції та комп'ютерна грамотність.

В результаті ми прагнемо об'єднати кращі сили і спрямувати зусилля на всебічну підготовку нового покоління обізнаних спеціалістів-громадян, здатних жити і взаємодіяти у відкритому суспільстві двадцять першого століття.

Загальне керівництво роботою творчою науковою лабораторією здійснює проректор з наукової роботи та міжнародного співробітництва ТНПУ ім. Володимира Гнатюка (д.б.н. Г.І.Фальфушинська).

Безпосереднє керівництво творчої наукової лабораторії з фізичного виховання, спорту і олімпійської освіти здійснює керівник (к.н.ф.в. і спорту А.В.Огнистий).

Планом роботи творчої наукової лабораторії з фізичного виховання, спорту та олімпійської освіти передбачено:

- створення в школах, училищах, коледжах, гімназіях та інших закладах освіти тимчасових творчих колективів (ТТК) для вирішення окремих завдань цільової комплексної програми досліджень;
- керівник ТТК призначається з числа викладачів ТНПУ імені Володимира Гнатюка;
- творча наукова лабораторія має право від імені засновників зав'язувати ділові партнерські стосунки з підприємствами та організаціями;
- при укладанні угоди та підписанні договору про створення (реалізацію) наукової продукції, творча наукова лабораторія згуртовує тимчасові творчі колективи;

– наукова творча лабораторія з фізичного виховання, спорту і олімпійської освіти працює за планом, який затверджується проректором з наукової роботи та міжнародного співробітництва ТНПУ ім. Володимира Гнатюка;

– корекція плану проводиться тільки за взаємною згодою сторін;

– кожен етап цільової комплексної програми творчої наукової лабораторії чи поданого проекту, розглядається як технічне завдання.

Діяльність лабораторії у 2018 році.

Підписано договір про співпрацю (6 вересня 2018 року) з Місцевим осередком громадської організації «Національний олімпійський комітет України» в Тернопільській області. Дана співпраця передбачає: надання науково-практичної допомоги місцевому осередку громадської організації «Національний олімпійський комітет України» в Тернопільській області при проведенні науково-практичних семінарів, конференцій, різного роду масових заходів (круглих столів, засідань дискусійних клубів, змагань, спортивно-масових і фізкультурно-оздоровчих заходів та ін. форм роботи тощо) з фізичного виховання, спорту та олімпійської освіти підростаючого покоління; допомога при проведенні інформування, консультування, навчання тренерів з видів спорту, вчителів фізичної культури і початкових класів, з метою впровадження інноваційних технологій у процес фізичного виховання, спортивного тренування та олімпійської освіти підростаючого покоління; залучення відповідних фахівців університету до участі в науково-практичних конференціях, семінарах, нарадах, масових заходах університету (кафедри) з метою глибшого вивчення та удосконалення змісту, форм засобів та методів фізичного виховання, спортивного тренування та олімпійської освіти; допомога тренерам з видів спорту, вчителям фізичної культури та початкових класів, які здійснюють навчально-виховний процес, у написанні методичних рекомендацій, сценаріїв спортивно-масових та фізкультурно-оздоровчих заходів, рецензій на них з метою випуску методичних розробок та інформаційно-методичних бюлетенів.

Лабораторія працює за пріоритетним напрямком наукових досліджень в часових рамках до 2020 року